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А. Л. ВЕДЕЛЬ І МУЗИКА 
БОГОСЛУЖІННЯ
(до 210-ї річниці з дня 
упокоєння) Вероніка МАТВІЄНКО

ДОДАТКИ

Церковний спів, як невід’ємний і прекрасний елемент іс-
нування нашої Православної Церкви, являє собою неперсічну 
естетичну цінність. Музика церкви – це складова духовної куль-
тури народу. Серед імен, що складають золотий фонд україн-
ської духовної музичної культури, вагоме місце посідає постать 
Артемія Лук’яновича Веделя (1767 – 1808) – видатного  компо-
зитора, талановитого диригента, блискучого співака, скрипа-
ля-віртуоза.

Навчався Ведель у Києво-Могилянській академії, яку закін-
чив у 1787 році по класу філософії. Вроджений талант, голос 
надзвичайної краси (тенор), дозволили йому бути в академії не 
тільки солістом і скрипалем, але й диригентом та регентом сту-
дентського хору й оркестру. В ці роки Артемій починає ство-
рювати свої музичні твори, які побачили світ тільки лише че-
рез століття.

В. Петрушевський (регент академічного хору духовної  акаде-
мії в 1888-1891 роках) в своєму дослідженні, яке присвятив музи-
ці Артемія Веделя («Труды Киевской духовной академии», 1901 
г.), писав: «Щирість і відкритість почуттів, яка відображається в 
музиці  Веделя, завжди приваблювала слухачів... вогонь запалюється 
від вогню, а щире живе відчуття відкликається в душах інших лю-
дей». Ведель був першим композитором, який ілюстрував текст 
музикою, органічно їх поєднуючи, відтворював у мелодії моли-
товний настрій і зміст.

Знаковий піснеспів, що лунає з часу його написання й до-
тепер в багатьох храмах східного обряду в Україні та за кордо-
ном – це канон святої Пасхи. Чіткі і статичні за своєю виразністю 
ірмоси канону, які вийшли з-під пера Веделя, являють собою 
неперевершене музичне виявлення пасхального торжества. 
Вони велично й урочисто «виблискують» яскравими акордами, 
стрімкими злетами мелодії, різнобарвністю і насиченістю хо-
рових відтінків. Можна гідно оцінити мелодійне багатство кож-
ної пісні, її композиційну вишуканість та майстерність автора 
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у володінні хоровою фактурою. Як людина глибоко релігійна, 
Ведель мав гостру духовну потребу виражати найпотаємніші 
душевні переживання та прагнув узгодити музику з молитов-
ним змістом тексту. І це йому вдалося – недарма Великодній 
канон називають вінцем всіх духовних піснеспівів, в якому пе-
ред людиною розкривається справжній смисл світлого дня 
Воскресіння Христового.

До Вашої уваги пропонується цей канон Пасхи, який вийшов 
друком вперше на початку XX століття, під редакцією М. Голь-
тисона. Тепер упорядкований українською мовою1 для більш 
широкого входження творчої спадщини Веделя до сучасного 
культурного обігу.

1 Текст подається за виданням: Тріодь Квітна; В 2 ч. – К.: Видавничий відділ Укра-
їнської Православної Церкви Київського Патріархату, 2002. – Ч.1. – С. 14 – 24.
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